

# Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESÚS  
ÓRGANO OFICIAL DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGIÓN

Año XVII

**Precios de suscripción:**  
En Gandía, un año... 2 ptas.  
Fuera de Gandía »... 2'50 »

Gandía 4 de Marzo de 1916

**Dirección y Administración:**  
Calle Salelles, número 8.  
GANDÍA

Núm. 822

## CATECISMO PARA NIÑOS Y NIÑAS

Todos los domingos se enseña de diez y media á once y media y se reparten muchos premios á los niños y niñas que los merecen por su com-  
nto y aplicación.

Los Centros de los niños están en el Palacio del Santo Duque y en la Iglesia de San José del Arrabal.

Los de las niñas, en la Capilla de Nuestra Señora de la Asunción, en el Centro de la Sagrada Familia, en la Iglesia de las Escuelas Pías y en el Colegio de las Hermanas Carmelitas.

También se enseña el Catecismo á las niñas todos los domingos á las dos de la tarde en la Capilla del Palacio del Sto. Duque.

La causa del malhestar que se nota hoy día en la sociedad es porque desde niños no se aprenden el catecismo de la doctrina cristiana, alma reguladora de todos los actos de la vida del cristiana.

## TRES BANDERAS

No sólo hablan de banderas los militares y los oradores políticos que miran la bandera como símbolo de la patria, á que están vinculadas todas las glorias nacionales; hablan de banderas los oradores cristianos poniéndonos ante los ojos la bandera de Jesucristo á la cual siguen todos los buenos cristianos, y la de Lucifer bajo la cual militan los enemigos de la cruz; los periodistas podemos también hablar de banderas cuando lo tengamos por conveniente.

A mí, pues, se me antoja que en estos días de carnaval, se puede hablar de tres banderas, bajo cuyos pliegues se cobijan muchos sin advertir en ello. Qué banderas son estas, ya lo adivinan mis lectores.

La bandera que más alta aparece estos días, ondeada por los vientos, es la bandera pagana, en cuyos pliegues se podría escribir este lema: *vivir y gozar*; es la bandera de carnaval. No la llamamos bandera de Lucifer, porque muchos quieren divertirse sin querer ser de Lucifer. La llamamos pagana, porque nada tiene de cristiano.

Los bailes son paganos con toda propiedad. En los pueblos rurales, cuando tienen lugar en la plaza pública, suelen ser mas ó menos grotescos y chabacanos, pero no inmorales. En las grandes capitales los bailes de carnaval, además de ser no poco grotescos y estrambóticos, en general son escandalosos de manera que apenas los puede frecuentar una persona que aprecie su honra y decoro. En las capitales pequeñas, no son tan malos como en las grandes ciudades; pero no merecen ningún premio por su moralidad ni alabanza por su decoro.

Los teatros no son mejores que los bailes; y los cines no tienen nada de beato, ni son recomendables para fomentar el amor á la virtud y á las acciones grandes, propias de caballeros y héroes cristianos.

Y las diversiones callejeras no serian del todo reprobables, si se evitara en ellas la blasfemia, el lenguaje soez y las bromas de mal género.

La bandera más noble, la bandera del Corazón de Jesús, estos días está retirada en los templos como si se avergonzara de manifestarse en público.

En todas las iglesias está Jesucristo, nuestro adorado Dios y Señor, de manifiesto en su Sacramento para recibir las adoraciones y obsequios de sus cristianos. Mas ¿quién se acuerda de Él? En un templo se ven algunas religiosas que le acompañan en recogida oración, en otros se ven algunos niños con algún religioso, y en el otro unas cuantas mujeres y algún sacerdote; y caballeros apenas ninguno. El concurso es pobre, escaso, desconsolador. Quien lo vea dirá con toda razón que los cristianos aman poco, muy poco á Cristo. ¿Habrá mayor concurso en la hora de la función? Concedido; pero no llegará al de un miserable cine.

Otra bandera hay, á la cual sigue el ejército más numeroso. También podría llevar por lema *Vivir y gozar*. Hay un género de vivientes que no quieren ser tan malos que quieran tiznarse en

bailes y teatros de carnaval; ni son tan buenos, que quieran pasar una hora en la Iglesia. No quieren ser de Lucifer ni de Jesucristo; quieren ser de sí propios, de su egoísmo, quieren vivir y gozar. Quieren gozar de las diversiones públicas, y quieren gozar también viendo las procesiones y oyendo sus músicas, cuando las hay; no quieren ser malos ni tampoco beatos; ni carne ni pescado.

No quieren hacer ningún mal, pero tampoco hacer ningún bien; no son nada y se quedan sin nada. No quieren compromisos; creen ser los más prudentes, que evitan exageraciones y extremos; pero su prudencia no es la de Jesucristo. Si las familias que así piensan, dejaran su helada indiferencia y apatía, y enviaran siquiera un individuo á las Cuarenta Horas á pasar una hora en compañía del Corazón de Jesús, las iglesias se verían llenas, rebosaría el concurso en todas.

Por la apatía, pues, de estos espíritus helados, reina la soledad y tristeza en los templos en los días de triduo, más que por las dos ó tres docenas

maneras de usar de la señal de la Cruz un resumen de los misterios que debe creer el cristiano, y de tal modo que cuando la hacemos, hacemos una verdadera profesión de fe, porque cuando decimos «en nombre» confesamos que hay un solo Dios; cuando añadimos «del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo» que hay tres personas; en la acción de llevar la mano desde la frente hasta la cintura se significa el misterio de la Encarnación; en la acción de hacer la cruz, el de la muerte y pasión; y cuando se llevan las dos manos á la boca para besarlas, el de la Santísima Eucaristía.

Siendo, pues, la Cruz el altar del divino Sacrificio, el arma más poderosa para vencer á nuestros enemigos y el credo resumen de nuestra fe ninguna otra señal pudo escoger la Iglesia para distinguirnos de los que no son cristianos y para dar testimonio de que rotas las cadenas del pecado gozamos de la verdadera libertad que consiste en ser amigos de Dios.

### RECAPITULACIÓN

A ver si lo habéis entendido:

Dónde y cómo pecaron nuestros primeros padres = Dónde, cómo y por quién fuimos redimidos. = Cuál fué el primer altar del Sacrificio de la Redención. = Con qué arma venció Cristo á Lucifer. = Qué virtud y gracia dió Cristo á la Cruz después de resucitado. = Qué hicieron los Apóstoles y qué hicieron y hacen con ella los santos. = De cuántos modos se puede usar de ella. = Cuántas y para qué hacemos tantas cruces cuando nos signamos y santiguamos. = Qué misterios se significan en el signar y santiguar. = Por qué, pues, los demonios tienen tanto horror á la cruz. = Os olvidaréis vosotros de usar un arma tan poderosa.

### APLICACIÓN

Santa María Egipcíaca, como indica su mismo nombre, nació en una ciudad de Egipto. Era sumamente hermosa y

nas de jóvenes que frecuentan los bailes carnavalescos.

¿Y no es sensible que cuando todos nos lamentamos de los males que afligen al mundo, dejemos de acudir por el remedio *al único* que lo puede dar: al Corazón de Jesús, que dijo: «Todo el poder se me ha dado en el cielo y en la tierra»?

Proponemos, pues, á nuestros lectores este sencillo obsequio al Corazón Divino: que en este triduo le hagan una visita cada día, llevando como compañero á uno de esos indiferentes, para pedir la paz que tanto necesitamos, el fin de ese azote de la justicia divina, de esa guerra con que mutuamente se destruyen las naciones de Europa con daño de todos y sin provecho de nadie.

## ¡: BURREDAS ¡: CARNAVALESCAS

Allá por los tiempos de entonces, dió la casualidad que un moro vino á España á vender pieles de tafete, en tiempos de carnaval: vió las fiestas y diversiones del pueblo y quedó asombrado de que los españoles, tan formales y cristianos, hicieran tantas *burredas* por aquellos días. Y su asombro creció cuando vió que el miércoles de ceniza, iba la gente á la iglesia y salía tan formal como era antes de las bacanales.

De regreso á su patria, preguntáronle sus amigos qué había visto en España, y contó, entre otras muchas cosas, que los tres días, que precedían á la cuaresma, todos perdían el juicio y hacían grandes *burredas*; pero que al cuarto día iban á la iglesia, y el sacerdote les ponía una cosita en la frente, y salían tan sesudos como eran antes de aquellos días.

No consta en qué pueblos vió el moro el carnaval. Es de creer que lo vería en Andalucía, cuya gente tiene fama de ser muy alegre y de buen humor. Mas si el moro recorriera por aque-  
llos días el Norte y Este y Oeste de la Península, vería que también por allá tienen buen humor

y hacen no pocas *burredas* por carnaval. Vamos á contar dos, que, como suelen en los pueblos, tienen mucho de rural y nada de inmoral.

### Burredas con música

En un pueblo de Aragón tenían baile público en la plaza los tres días de carnaval; y era de rigurosa etiqueta que por carnaval tocara en el baile la gaita gallega, la dulzaina y el tamboril, no se bailara sino la jota, y acudiese todo el pueblo. Los músicos hacían cuestión de honra de tocarla con todas las variaciones posibles; y los mozos y mozas de bailarla con todo el garbo y salero aragonés.

En el intermedio de un baile á otro, un baturro que tenía fama de ser muy bruto, se acercó á los músicos y les dijo:

—¿Cuál nos vais á dar ahora?

—La *huertana*, dijo el gaitero.

—Pues cuando queráis, y que no sea corta.

—Tan larga como quieras.

—Hasta que os canséis de tocar.

—Primero te cansarás tú de bailar.

—¿Yo cansarme? Aunque sopléis hasta Pascua.

—¿Que no te cansarás?

—¡Cansarme yo! ¿Tú no sabes que soy el más bruto del pueblo?

—¿Y tú no sabes que soy el primer gaitero de la provincia?

Otros mozos que estaban allí dijeron lo mismo que su camarada, y corrió la voz de *desafío* ¡desafío con los músicos!

El gaitero sopló y llenó su gaita, y dulzaina y tamboril con ella, rompen á tocar la *huertana* y las parejas salieron al redondel á bailar.

La jota fué alargándose, y las mozas se cansaban, y rendían, y obligaban á los mozos á retirarse.

El baturro aquel con su calzón corto, faja roja de media vara de ancho y sus pantorrillas como botijos con medias blancas, movía pies y manos sin mostrar cansancio; pero su compañera, moza rubia como el oro, cara de luna llena y mofletes de fuego, sentía que las fuerzas se le acababan; quedaban solos en el redondel, y todas las miradas se fijaban en ellos, y algunos les animaban... y ellos no se rendían...

— 16 —

— 13 —

IV

## De la señal del cristiano

### PREPARACIÓN

Ya sabéis, hijos míos, qué cosa es ser cristiano, y quienes son buenos cristianos ¿verdad? Si, buenos cristianos son los que no sólo están bautizados, sino que practican la doctrina de Jesucristo ¡qué dicha esta más grande porque como ser buen cristiano y ser hijo de Dios es lo mismo, de ellos es el reino del cielo.

Los malos cristianos también eran hijos de Dios, pero como riñeron con su Padre porque no quisieron ni quieren hacer lo que Él manda y enseña, no tendrán derecho á entrar en el cielo, porque el cielo es la hacienda de Cristo y Cristo deshereda á los hijos que son malos.

Ahora conviene saber que los cristianos forman una gran familia que se halla esparcida por todo el mundo, porque en todas las partes del mundo hay cristianos, y, claro está, que si no tuvieran ninguna señal para distinguirse de los que no lo son, no se podrían conocer unos á otros. Y ved por qué la Iglesia que es la Madre de esa gran familia cristiana, nombrada por el mismo Cristo, nos ha dado una señal exterior para que nos conozcamos, como se conocen por su uniforme los soldados de un mismo ejército, y nos distingamos de los que no son cristianos, y, si llegara el caso, nos defendamos y ayudemos mutuamente. Y de esto precisamente, vamos á tratar en la lección de hoy.

### OBJETO

¿Cuál es la señal del cristiano?

Pero el alcalde observó que la joven sudaba mucho y los pies perdían el aire, y para sacarlos del apuro, se acercó á los músicos, que comenzaban ya á reventar, y les gritó: —Hasta cuando durará la burrada? A cenar. —Paró la música, fuéronse todos á cenar, y cada uno comentó la burrada á su gusto.

Dicen algunos cronistas que la rubia, de puro cansada no pudo asistir al fandango de la noche, y aún añaden otros que la burrada le costó guardar unos días de cama.

**Burrada con confites**

En un pueblo de Cataluña hacían grandes burradas, y la más notable y que más regocijaba á todos era la siguiente:

El último día de carnaval por la tarde, los mozos compraban gran cantidad de confites muy baratos y duros, que llevaban en sus mantas, y recorrían el pueblo apedreando á cuantos veían en ventanas y balcones y obligándoles á retirarse.

Había en el pueblo una abuela, la tía Bruja, muy fuerte de genio, cabezuda y cargada de años. Esta abuela esperaba en el balcón á los jóvenes. Echábanle un puñado de confites y ella se reía sin moverse. Arrojábanle otros, y ella tesa en el balcón. Los mozos se quemaban y todos á la vez tiraban contra ella, pero la abuela no se movía. Subían ellos á los balcones de enfrente y arrojábanle una lluvia de peladillas, duras como cascajo; pero la Bruja se volvía de espaldas y terca en su punto. Subían los jóvenes al piso superior y de allí le arrojaban unos confites como huevos de perdiz y duros como balas; pero la abuela se inclinaba, metía la cabeza dentro, y deja lo restante del cuerpo fuera y resistía el ataque mientras podía. Todo el pueblo asistía al combate gritando unos, silbando otros, riendo todos, y la gente menuda andando á la greña en la calle por recoger confites. Al fin la tía Bruja se rendía y se entraba dentro de la habitación, y los mozos gritaban victorial dejándole algunas arrobadas de confites en el balcón.

Si todas las burradas carnales fueran por el estilo de éstas, los alcaldes podrían dar una subvención á los promotores.

**Crónica de la Semana**

Desde que Romanones tuvo la debilidad de consentir que le metieran en la lista de los ministros al Sr. Urzáiz, ya pronosticaron algunos periódicos que la vida del Gabinete estaría constantemente pendiente de un hilo.

Pocos días hace, en la antecámara del regio alcázar, ya estuvo en un tris que el irascible ministro, dimitido por real decreto, no descalabrara á D. Amós. Tan fea se ponía la cosa, que el conde tuvo que echar mano de toda su habilidad para que el salón del consejo no se

trocara en circo gallístico. Eso no es, hombre, decía D. Alvaro con su peculiar gracejo, eso es una mina cargada de terribles explosivos capaz de echar á pique al acorazado mejor construido. No es, pues, extraño que el actual presidente del Consejo haya aprovechado la primera ocasión que se le ha presentado para hacer echazón del lastre pesado y peligroso que le forzaron á embarcar el día que se encargó del Poder.

La verdad es que con hombres de un carácter tan indómito, tan autócrata y tan cerrado como el del Sr. Urzáiz, no solo es difícil, sino imposible hacer desde el poder labor fecunda y benéfica. D. Angel ha sido una especie de *Querubini*, que cuando le han pedido dinero se ha limitado á contestar como el personaje de la zarzuela: «Non le pago». En eso estriba su fama de hacendista.

Para que mis lectores vean hasta dónde llega la frescura del ex ministro de Hacienda, lean lo que dice nuestro queridísimo colega *El Siglo Futuro*:

«Durante su breve paso por el ministerio de Hacienda, el Sr. Urzáiz, que comenzó por hacer de su departamento coto cerrado, erigiéndolo en cantón independiente del Gobierno, ha tenido la desgracia de salir á conflicto por día, hasta que, al fin, no siendo posible tolerar más sus intemperancias, le han dado el cese por Real Decreto que publica la *Gaceta* de hoy. De esta despedida, que acaso es la primera que se hace en forma tal, no tenemos que decir sino que es lástima que no haya venido un día antes, porque así se hubiera evitado que el Sr. Urzáiz, sin dar cuenta á nadie (como lo ha hecho todo), hubiera publicado ayer siete Reales Ordenes injustas en las que da pruebas de su sectarismo constante, sectarismo por otra parte que domina al Sr. Urzáiz é influye sobre toda determinación que adopta.

Esas siete Reales Ordenes á que nos referimos, disponen que quedan desestimadas por el ministerio de Hacienda, las reclamaciones formuladas por varias Congregaciones religiosas, que solicitaban la debida indemnización por los edificios de su propiedad de que tan arbitraria, injusta y abusivamente se apoderó el Estado, incautándose de ellos contra toda razón y todo derecho, y el Sr. Urzáiz niega el pago de esas indemnizaciones sin alegar más que su juicio personal, según el cual, considerando que las Ordenes religiosas fueron declaradas extinguidas, no tienen que ver con ellas las que hoy existen, además de que el Sr. Urzáiz cree que el Estado hizo bien en apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño legítimo.

Esto, que como se ve, es una muestra del carácter del Sr. Urzáiz, para quien nada más que su opinión debe prevalecer, constituye una enormidad llevada á la *Gaceta*, y no debe prevalecer en justicia, precisamente porque no es justa y

**PRÉSTAMOS A TODOS Y A MOLINEROS EN PARTICULAR**

**Capitales extranjeros, préstamos municipales, á compañías de ferrocarriles, á sindicatos agrícolas en condiciones muy ventajosas y á largo plazo.**

Condiciones ventajosas sujetas al tipo de interés oscilante del 4 al 6 por cien anual y á la duración de los préstamos de 10 á 30 años. Grandes facilidades en las devoluciones.

A los 24 días de practicada la INSPECCIÓN de los bienes ofrecidos en garantía, entrega de las cantidades.

Gastos materiales, calculanse en cinco por mil para las grandes cantidades y un 30 para las pequeñas.

Gastos inspección á cargo de los prestatarios; parte abonable al acto y parte después de realizada la operación.

Comisión nuestra por una sola vez: tres por ciento sobre la cantidad prestada.

**CONSTITUCIÓN EN POCAS SEMANAS DE SOCIEDADES IMPORTANTES PORTANDO EL CAPITAL NECESARIO ESTRICTA PUNTUALIDAD -- ABSOLUTA RESERVA**  
Escribir con detalles á DON ROBERTO RAGAZZONI C. de Mendizábal, 28, Pra. BARCELONA

porque además no es fundamento para sentenciar, ni puede serlo, la apreciación personal de un señor sobre los hechos fundamentales, por muy respetable que ese señor se crea.

No es de esperar que esas Reales Ordenes del Sr. Urzáiz prevalezcan, porque los derechos de las Asociaciones religiosas no pueden ser conculcados por el capricho del ex ministro, para quien los derechos ajenos son cosa de poco momento, cuando pugnan con sus ideas, como lo es todo.

Si bien ese modo de ser no le vale, cuando en el lugar de unas pobres monjas se encuentra al conde de Romanones, que puede mandarle con sus apreciaciones á paseo.

Quedamos, pues, en que la leyenda del hacendista talentado se ha desvanecido como el humo. El Sr. Urzáiz más que ministro de Hacienda es una excelente ama de llaves, gruñona y avara, que se deja arrancar una muela antes que soltar el *parné*.

A propósito de la cesantía de D. Angel dice *El Radical*, en un entre-filet:

«Toda la Prensa de las derechas, con la sola y honrosa excepción de *El Debate*, y la casi totalidad de la que se llama independiente y libe-

ral, ha echado al vuelo las campanas por la caída del Sr. Urzáiz. No nos sorprende; nunca tuvo D. Angel fama de dadivoso.

Eso le faltaba al diputado por Vigo; que le alabe *El Radical*.

Si el necio aplaude, peor.

Los años de la *Guerra Social* editaron el folleto «¿Por qué he robado?» en el que se niega el derecho á la propiedad y se ensalza y dignifica al que roba.

Lectores de la *Guerra Social* entraron violentamente en su Administración, rompieron sus cajas y se llevaron sumas importantes.

Llegó el personal administrativo y se encontró con la sorpresa de que los fondos de sus cajas habían desaparecido.

Pero ya que no encontraron los fondos, hallaron en su lugar un ejemplar del citado folleto y una cuartilla en la que se leía:

«La propiedad es un robo y la expropiación un derecho inmanente. Convencido de ello me llevo todo el dinero que hay en esta administración ¡Bajo el capital! ¡Muera la burguesía! Supongo que aplaudiréis mi acto y que no daréis cuenta de él á la Policía de la sociedad capitalista».

Los administradores robados, después de leer la cuartilla, se miraron unos á otros sin saber qué decir, pero admiraron la lógica del ladrón.

El Gobierno se ha decidido, por fin, á llevar á la *Gaceta* el R. D. de prorrogación por un año de la ley de Subsistencias.

Con ese motivo, los periódicos idóneos especialmente *La Epoca*, se frotran las manos de gusto y proclaman á voz en cuello el éxito de la política datista y el fracaso de la actuación del actual Gabinete liberal.

No le falta razón al diario conservador para ese regodeo.

El Sr. Romanones dijo que se trata unas iniciativas y unos proyectos que habrían de labrar la felicidad del país, y todas esas iniciativas y proyectos salvadores se han reducido, hasta ahora, á echar mano de una ley deficiente elaborada por los conservadores. Para ese viaje sobraba el *atraco*.

Menos mal si el Gobierno se decide á aplicar esa ley con toda la energía. Pero mucho me temo que se repitan las dudas y vacilaciones que en los actuales críticos momentos serfan funestos.

Por de pronto ya ha dicho el Sr. Villanueva que no quieren garantizar el pago de las compras de trigo que puedan hacerse en el extranjero.

¡Hombres antiguos y moldes antiguos!

Las noticias más importantes de la guerra son las que tratan de la gran batalla que se está librando al rededor del importantísimo fuerte de Verdun.

Las tropas del kaiser han obtenido señaladas victorias en ese frente y realizado importantes avances, habiéndose apoderado del fuerte blindado de Duamont, considerado como el más importante de los que circundan y defienden la plaza fuerte de Verdun.

En París reina gran pánico porque temen y con razón sobrada, que si los alemanes, se apoderan de Verdun, París corre inminente peligro de correr la misma suerte.

EXPOSICIÓN

La señal exterior del cristiano es la santa Cruz. Pero conviene que sepáis que los buenos cristianos tienen otra interior que no se ve y que se dá á conocer por las buenas obras que hace. Es esta una virtud divina que se llama caridad, de la que se valieron los primeros cristianos para convertir á los gentiles, porque, como hacían tanto bien á los pobres, á los enfermos y á los necesitados en general, cosa que los gentiles desconocían y no eran capaces de hacer, se ganaron así los corazones de todos, y el mundo se hizo cristiano.

Mas en esta lección no nos corresponde hablar de la caridad, sino de la Santa Cruz, que es la señal exterior y como el sello que marca á los cristianos, distinguiéndoles de una manera visible de los que no lo son. Por eso el Papa, los Obispos, los sacerdotes y nuestros padres nos bendicen haciendo sobre nosotros la Santa Cruz. Por eso las obras y los ejercicios de piedad comienzan con la Santa Cruz y la Cruz precede á las procesiones, á los entierros y á todas las manifestaciones del culto cristiano. Por eso la Cruz se ostenta en todas las obras, monumentos é instituciones cristianas y ella es la que preside en las iglesias, en los cementerios, en las cárceles, en las escuelas y en los tribunales y es la que sella nuestros documentos y cartas.

También nuestras obras y acciones van precedidas y acompañadas con la señal de la Cruz, de modo que al despertarse, al acostarnos, cuando salimos de casa, al emprender un viaje, al comenzar cualquier obra y, sobre todo, cuando nos vemos en tentación, peligro ó necesidad usamos todos de esta señal, ¿sabéis por qué? Porque la Cruz es el altar, el arma y el credo resumido del cristiano; y así no ha podido la Iglesia escoger otra señal más apropiada y excelente para distinguirnos de los que no son cristianos.

EXPLICACIÓN

Ya sabéis vosotros que nuestros primeros padres perdieron la gracia y amistad de Dios en el Paraíso, comiendo de la fruta de un árbol que el Señor les había prohibido. También sabéis que Nuestro Señor nos redimió haciéndose obediente hasta la muerte en otro árbol que los judíos plantaron en el Calvario para crucificarle.

Pues bien, siendo la Cruz el lugar donde Jesús se inmoló y murió por nuestro amor ¿no es la Cruz el primer altar de sacrificio divino? Y si el demonio se valió de un árbol para perdernos y Jesús se valió de otro para salvarnos ¿no es este árbol el instrumento y arma de nuestra redención? Ya esto sólo sería bastante para que nosotros estimáramos la Cruz como sin igual prenda de honor y de distinción. Pero es que además el mismo Cristo que murió en ella, le cobró tanto cariño y amor que quiso pagarle sus méritos, comunicándole grandísima virtud y poder, ya para vencer las tentaciones, ya para obrar por su medio toda clase de portentos como los que obraron los Apóstoles y los han obrado los Santos. Por consiguiente ¿qué cosa más natural que así como los soldados se arman para defenderse de sus enemigos, nos armemos también los cristianos con la Cruz y la llevemos siempre encima?

De dos maneras principalmente la podemos usar: signándonos y santiguándonos. Nos signamos haciendo tres cruces, una en la frente para que nos libre Dios de los malos pensamientos, otra en la boca para que nos libre de las malas palabras y otra en el pecho ó el corazón para que nos libre de los malos deseos. Y nos santiguamos haciendo una Cruz grande desde la frente hasta la cintura y desde el hombro izquierdo al derecho para que nos libre Dios de las malas acciones que se llevan á cabo con las manos, los hombros y los brazos que representan la fuerza y el poder.

Finalmente los Santos y doctores descubren en estas

Difícil, por no decir desesperada debe ser la situación de la referida plaza fuerte cuando empezado en gran escala la evacuación por la población civil.

Las bajas de unos y otros beligerantes son verdaderamente aterradoras.

Mr. Hervé dice en la *Victorie*, que todos los ocupantes de la primera línea del frente, unos veinte á treinta mil hombres, han perecido.

¡Mentira parece que la barbarie humana llegue á esos espantosos crímenes!

## NOTICIAS

Ha sido nombrado coadjutor de la Parroquia de Monteolivete adjunta á Ruzafa-Valencia, nuestro particular y querido amigo y ejemplar sacerdote D. Vicente Molina, Coadjutor que era de la Iglesia Arrabal de San José de nuestra ciudad.

El Sr. Molina por su trato afable y su celo infatigable al mismo tiempo que por su inagotable caridad, durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros, supo ganarse las simpatías de todos, siendo por tal motivo su ida muy sentida en especial por sus feligreses que le amaban con ardor. Para sustituirle ha sido nombrado D. José Pons Pons, Pbro., que á la sazón ejercía dicho cargo en Monteolivete. Sea bien venido y le deseamos una feliz estancia en nuestra ciudad, para bien de las almas y gloria de Dios.

Según referencias particulares, el miércoles último al anochecer y en el vecino pueblo de Benitredrá, penetraron ladrones, con apariencias de sacar unos nombres del Registro común, en casa del Sr. Cura de aquella localidad, manifestándose luego para el fin que iban pidiendo registrar la casa empujando armas de fuego y otras análogas. Al momento el Rdo. Sr. Cura dió voces de alarma, á las que acudieron los vecinos logrando poner en fuga á los atrevidos ladrones que huyeron á la desbandada.

Llamamos la atención de las autoridades y en especial de la Guardia Civil para que ponga coto á tantos desmanes, pues por desgracia, hace algunos días que se notan con frecuencia casos de esta índole que pueden acarrear serios trastornos.

Signe celebrándose en todos los templos de nuestra ciudad la piadosa práctica de los Siete Domingos al glorioso Patriarca S. José, los cuales se ven muy concurridos de gente que acude á implorar el poderoso patrocinio del Santo Patriarca, prueba de la fe y devoción que en nuestro pueblo existe hacia el casto esposo de la Virgen, S. José, lo cual es consolador para todos los amantes de nuestras tradiciones.

El jueves se reunió en la capilla de la Asumpta el «Ropero» de las Hijas de María de esta ciudad con regular asistencia. Rezadas las preces de costumbre y leídos un capítulo del Kempis y el acta de la reunión anterior, con estilo sencillo pero insinuante y eficaz, como acostumbra, exhortó el R. P. Carlos Ferris S. J., á las asociadas á reparar con obras las ingratitudes, excesos y pecado de que es víctima el adorable Corazón de Jesús en estos días de Carnaval. Se repartieron varias piezas de ropa para los pobres; siguió luego la rifa de objetos y la colecta, que produjo 14 pts. con 50 céntimos, para los fines benéficos de la Asociación.

Solemnísimas han resultado las Cuarenta Horas que las Religiosas Clarisas, han celebrado en los días 27, 28 y 29 del pasado Febrero como oportunamente estaba anunciado, en honor á Jesús Sacramentado en desagravio de las muchas ofensas que en estos días del Carnaval se le inferen por los malos cristianos y por los impíos. El altar estaba artísticamente adornado é iluminado con esplendor cual asca de fuego, destacándose en medio de tanta belleza el Sacramento del altar bajo los accidentes de una hostia. La parte musical rayó á gran altura, estando á cargo del coro de Religiosas cuyo delicado gusto y sumo arte conocido es ya de todos. Los sermones han estado elocuentísimos á la altura de sus inspirados y sabios predicadores como lo son el R. P. Rector del Colegio Escuelas Pías, el Rdo. P. Vicente Alemany, S. J. y del M. I. Sr. Magistral de la Colegiata D. Pedro Tomás Montañana.

Ofició en la reserva solemne del primer día el R. P. Magín Ginesta, Rector del Colegio noviciado de la Compañía de Jesús, en la del segundo día el R. P. Rector del colegio Escuelas Pías, P. Fernando Garrigós y en la del último día el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, quien dió la bendición solemne con el Santísimo.

Numeroso concurso de fieles llenaba por completo las naves del Templo durante el día en

que se hallaba expuesto S. D. M. pero en especial durante las funciones de la tarde.

Honda amargura es la que en estos instantes embarga el corazón de la distinguida y afligida familia de nuestro particular amigo D. Vicente Saez de Juano Rignón por la irreparable pérdida de su preciosa y querida hija que á la temprana edad de 9 años y cuando formaba las delicias de sus bondadosos padres tras corta y traidora enfermedad dejó de existir en este valle de lágrimas abandonando todas las miserias mundanales para ir á alternar con los ángeles en las regiones celestiales y entonar ante el trono del Altísimo las alabanzas á su infinita bondad. Así es de creer, pues su muerte fué como la de un ángel, durmiendo la paz de los justos después de haber recibido en su pecho al Dios del amor en la Sagrada Eucaristía y fortalecida con todos los auxilios de la Religión, siendo su muerte fiel reflejo de su vida, en la que se distinguió por su candor é inocencia y entrañable amor á todo lo bueno, fruto de la buena y esmerada educación que recibía de sus padres siempre solícitos en lo concerniente á la buena formación y reputada educación de sus hijos.

El acto del entierro se verificó el martes último por la tarde resultando una verdadera manifestación de duelo. Figuraban en la comitiva los asilados y asiladas de la Beneficencia municipal y el Clero parroquial y presidían el duelo el M. I. Sr. Abad de la Colegiata y parientes allegados á la familia y en el demás cortejo representación del Cabildo Colegial, de las Ordenes religiosas y de todas las clases sociales de nuestra ciudad, prueba de las muchas simpatías de que goza entre nosotros, nuestro amigo.

A la atribulada familia del Sr. Saenz de Juano, enviamos nuestro más sentido pésame y les acompañamos en tan justa pena, deseándoles una santa y cristiana resignación en la voluntad del cielo para que les sirva de lenitivo en tan duro trance que les ha proporcionado la irreparable pérdida de su queridísima hija.

Ha fallecido en nuestra ciudad fortalecido con los auxilios espirituales de la Religión D. Francisco Fayos Melis, alguacil que era del Juzgado municipal de esta ciudad. De un trato afable y servicial para con todos y honrado á más no poder, granjeóse generales simpatías, poniéndose estas de manifiesto en el acto del entierro que resultó una verdadera manifestación, figurando en la presidencia del duelo el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, el Juez Municipal D. José Morant y representación del Colegio de Abogados y personal del Juzgado y numerosos amigos que acudieron á testimoniarle este último tributo de homenaje. Reciba la atribulada familia del señor Fayos nuestro más sentido pésame y les acompañamos en tan justo dolor por pérdida tan irremediable, pidiendo á nuestros lectores una oración por su alma.

El próximo lunes y dos días siguientes se rezará, en la Ermita de las Almas, á las 7 de la noche el Rosario á intención del alma del finado.

## Información Religiosa

### Iglesia Colegial

Domingo, 5 de Marzo.—Dominica de Quincuagésima.

A las siete y media de la mañana, Misa y Comunión general, á intención de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores.

A las nueve de la mañana, al comenzar el canto de las Horas canónicas, se descubrirá S. D. M., quedando expuesto el Señor hasta el ejercicio vespertino.

A las nueve y media Misa Conventual, interpretando la Capilla de esta Colegial, una escogida partitura.

A las cuatro y media de la tarde, Trisagio solemne y Ejercicio de los Siete Domingos al Patriarca S. José, terminando con la Reserva solemne. Ocupará la Sagrada Cátedra, los días del Triduo, el M. I. Sr. Dr. D. Pedro Tomás Montañana, Magistral de esta Colegiata.

Lunes, 6 de Marzo.—A la misma hora, se expone S. D. M. y á continuación se celebrará la Misa Conventual.

Por la tarde, á las cinco, Trisagio, Sermón y Reserva solemne.

Martes, 7 de Marzo. Último día de Triduo.—A la misma hora se celebrarán los Ejercicios de mañana y tarde y terminando con solemne Procesión claustral y Reserva por el M. I. Sr. Abad y Bendición.

Miércoles, 8 de Marzo.—A las nueve de la mañana, Bendición solemne é imposición de ceniza; á continuación, dará comienzo, á la predicación cuaresmal, el Rdo. P. Fernando Garrigós de las Escuelas Pías.



**FUERZA VIGOR Y JUVENTUD EL ELIXIR CALLOL**

**GUSTO AGRADABLE EFECTO RÁPIDO**

Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la **NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL**  
Acelera Convalecencias  
Venta farm. y drog. Aumenta el Apetito

¡Médanse prospectos á Callool-Barcelona

## GRAN ASERRERÍA MECÁNICA

— DE —

# PARIS HERMANOS

Calle del Puerto, 36, GANDIA

**PRECIOS DE ENVASES Y MATERIALES PARA NARANJA**

Cajas de 420 —	
98 á pesetas. . . . .	1'40 caja
Cajas de 420 —	
metro á pesetas. . . . .	1'45 "
Cajas de 714 y	
floreas á pesetas. . . . .	1'65 "
Cajas de 1064 á	
pesetas . . . . .	2'20 "
Soga de 1. <sup>a</sup> á	
pesetas . . . . .	18'00 fardo
Yute á pesetas. . . . .	1'10 kilo
Puntas 16/20. . . . .	1'20 millar
" 15/16. . . . .	0'82 "
" 14/14. . . . .	0'72 "
" 10/10. . . . .	0'39 "

## Ocasión

Hay para vender una finca urbana de mucha capacidad situada en la plaza de Loreto.

Se dará en buenas condiciones.  
Para informes á D. Ramón Sancho y D. Pascual Boignes.

## SE VENDE

una casa compuesta de planta baja y escalerilla con dos pisos, situada en esta ciudad, plaza de Loreto, número 6

Para más detalles, D. Jesús Domingo Gomar plaza Escuelas Pías.

## NUESTROS MERCADOS

FRUTAS, HORTALIZAS, CEREALES Y LEGUMBRES

Cotización del día 3 de Marzo de 1916

**FRUTAS**

Naranja ordinaria. . . . .	arroba	0'50
Id. clase superior . . . . .	—	1'00
Naranja mandarina . . . . .	—	1'50
" . . . . .	millar	8'00

**HORTALIZAS**

Patatas. . . . .	arroba	2'25
Cebolla buena. . . . .	—	2'50
Id. de deshecho. . . . .	—	1'50
Nabos. . . . .	—	0'50
Limones. . . . .	—	2'00
Batatas . . . . .	—	0'75
Guisantes . . . . .	—	5'00
Habas tiernas . . . . .	—	3'00
Ajos secos . . . . .	—	10'00
Coles. . . . .	docena	1'50
Coliflor. . . . .	—	2'50

## CEREALES Y LEGUMBRES

Arroz bomba en cáscara á 33 pesetas los 100 kilos.	
Arroz Benloch en cáscara á 30 pesetas los 100 kilos	
Arroz bomba blanco á 62 pesetas los 100 kilos	
Arroz Benloch blanco á 46 pesetas los 100 kilos.	
Harinas de trigo á 6'50, 7, 7'50 y 8 pesetas la arroba.	
Idem de maíz á 4'00 arroba.	
Alubias Pinet (nueva cosecha). . . . .	doble droto 10'50
Alubias francesas blancas. . . . .	— 9'00
Alubias amonquili (nueva cosecha) . . . . .	— 9'50
Maiz blanco. . . . .	— 4'10
Habas negras gordas . . . . .	— 6'00
Habones (para semilla). . . . .	— 4'50
Cañamones. . . . .	— 9'00
Alpiste. . . . .	— 8'00
Cebada (nueva cosecha). . . . .	— 3'00
Avena . . . . .	— 2'50
Cacahuet de dos granos . . . . .	— 2'75
Cacahuet de tres granos . . . . .	— 3'00
Hiedros. . . . .	— 5'00
Algarrobas. . . . .	arroba 1'20

**CARNES**

Ternera. . . . .	kilo	2'00
Carnero. . . . .	—	2'00
Cerdo. . . . .	arroba	20'00

## CLÍNICA DEL RADIUM

Dr. CASANOVA DALFÓ

Único emanatorio de RADIUM en Valencia

para la curación del reumatismo, artritis, mo, neuralgias, cáncer, lupus, angomas, nevi, etcétera.

Baños, barros, compresas y agua radio-activa fabricada diariamente y con dosificación exacta.

S. Vicente, 151, ent.º y bajos.—VALENCIA

## Línea de vapores TINTORÉ

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Gandía y Barcelona, por el vapor español



# TINTORÉ

admitiendo carga y pasajeros y fletes corridos para Cete, Marsella y Génova, con trasbordo en Barcelona.

Saldrá de Gandía, para Barcelona, todos los sábados á las seis de la tarde.

Saldrá de Barcelona todos los martes á las seis de la tarde.

## Precios de los pasajes: GANDIA Á BARCELONA

En cámara. . . . . 15. pts.

En cubierta. . . . . 7'50 "

Línea de vapores Tintoré. Pasaje de Comercio, 1 y 3.—Barcelona.

Consignatario en Gandía: Sr. J. Salinas Sempere, Avenida Marqués de Campo.

LUIS CATALÁ Y SERRA, IMPRESOR, GANDIA

# DOCTOR D. MANUEL VERDUN ALCON, OCULISTA EX PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Curación rápida de las enfermedades de los ojos

Tratamiento especial de las granulaciones sin dolor ni operación

**CURACIÓN VERDAD \* CIRUJÍA OCULAR \* OPERACIONES A PRECIOS ECONÓMICOS**  
CONSULTA DE 12 A 2 Y DE 3 A 5

Calle Alfredo Calderón, núm. 3, (junto al Banco del Río de la Plata) (Antes barrio de pescadores) **VALENCIA**

## JOSÉ MERÍ

Mayor, 53, Saletes, 1 y 9.—GANDÍA

Este acreditado establecimiento, ofrece á sus numerosos clientes y público en general, toda clase de artículos pertenecientes al ramo de LAMPISTERÍA, ELECTRICIDAD, GAS, AGUAS POTABLES, BATERÍA DE COCINA, CRISTALES DE TODAS CLASES, CARBURO DE CALCIO y otros artículos de novedad.

También los exportadores de frutas y hortalizas hallarán en él gran variedad en planchas de marcar. ESPECIALIDAD EN ESTA CASA.

Lámpara irrompible hilo estirado hasta 50 bujías, ptas. 1'05.—Las mejores marcas hasta hoy registradas 1'30 Devolviendo los casquillos de las fundidas 0'05 de rebaja.

### TARIFA DE CRISTAL PLANO

Núm.	Plas.	Cts.	Núm.	Plas.	Cts.	Núm.	Plas.	Cts.
16	0	20	29	0	90	42	2	50
17	0	25	30	1	00	43	2	75
18	0	30	31	1	05	44	3	00
19	0	35	32	1	10	45	3	25
20	0	40	33	1	15	46	3	50
21	0	45	34	1	25	47	3	75
22	0	50	35	1	30	48	4	00
23	0	55	36	1	35	49	4	25
24	0	60	37	1	50	50	4	50
25	0	65	38	1	65	51	4	75
26	0	70	39	1	75	52	5	00
27	0	75	40	2	00	53	5	50
28	0	85	41	2	25	54	6	00

OBSERVACIONES.—Las medidas son en pulgadas francesas.

El largo y ancho del cristal sumados forman el número.

DESCUENTO 25 POR 100 DE TARIFA. Los materiales y trabajos á precios sumamente económicos.

Para pedidos importantes pidanse precios, Mayor, 53 y Saletes, 1 y 9.—GANDÍA

## “DEPURASA”

LICOR

ANTI-ESTAPHILOCÓCCICO  
AUREO

DEPURATIVO PODEROSO

Infalible para curar Antrax, Acné, Forunculosis, Anginas, Bronquitis, Pneumonía, Estomatitis, Dispepsia, Diabetes, Albuminuria, Fosfaturia, Erisipela, Escarlatina, Sarampión, etcétera, etcétera.

PRECIO DEL FRASCO: 3'50 PESETAS

De venta en todas las farmacias.—Depósitos: Dr. Andren, Barcelona.—Sres. Pérez Martín y Comp., Madrid.—Sres. G. Contat y Comp., Valencia.—D. J. Adrover, Gandía.

## A LOS AGRICULTORES

Taller de reparación de toda clase de Máquinas y Fundición de

## SOLER, DOMENECH Y C.<sup>A</sup>

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos

Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc.

Se remontan calderas.

Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle Alcoy, núm. 22.—GANDÍA

## Taller de construcción y reparación de Maquinaria \* Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas á vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino é industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1.248  
Camino Grao, 201

VALENCIA

## CLINICA MEDICO QUIRURGICA

bajo la dirección de

## DON GUILLERMO DOMINGO SIDRO

Ex interno del Hospital Provincial de Valencia

Enfermedades de los niños, pecho y matriz.

Vacunación contra la rabia según el método del Dr. Ferrán.

Vacunación contra la fiebre tifoidea, con vacuna polivalente.

Aplicación del 606 y del 614.

CIRUGÍA GENERAL

Consulta diaria de 10 á 1 de la mañana y de 3 á 5 tarde.

Calle de Canalejas, núm. 6 pral. GANDIA

## A los señores Propietarios y Agricultores de Naranja

Se han presentado en esta región los equipos de la casa fumigadora

## J. BERDIN Y COMP.<sup>A</sup> DE VALENCIA

la cual ofrece sus trabajos al público en general

Esta es la casa que, además de trabajar con mayores economías que las demás, responde de la bondad de sus trabajos inmejorables. con que señores Propietarios y Agricultores, á fumigar con el ácido cianhídrico, que es el remedio ideal para exterminar las plagas de que son objeto nuestros naranjales.

Representante exclusivo en esta región, el Agente de Negocios,

## D. MIGUEL MORELL BALLESTER

CALLE SAN FRANCISCO DE BORJA, NÚM. 77, PRAL. GANDÍA



## M. Paniagua y Compañía

Mayor, 60, Gandía

Único depósito de la renombrada lámpara STARK

Electromotores, transformadores, grupos completos motor-bombas para riegos, contadores eléctricos, hilos y cables cubiertos y desnudos, material para alta y baja tensión; lámparas de bolsillo, timbres y sus accesorios y material pequeño para toda clase de instalaciones; taller de reparaciones para toda maquinaria y aparatos eléctricos. Lámparas irrompibles, hasta 50 bujías, á pesetas 1'05. La Wolfram y las mejores marcas hasta hoy registradas, á 1'15. Devolviendo el culote de una lámpara fundida ó rota, 5 céntimos de rebaja. La acreditada lámpara «STARK» á precios sin competencias.

## EL DENTISTA D. JOSÉ TORRES

Vivía en la calle Mayor, y se ha trasladado al

Paseo de las Germanías, núm. 15, 1.<sup>a</sup>

GANDÍA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar.

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 á 12 mañana y de 3 á 6 tarde.

## FÁBRICA DE CEMENTOS HIDRÁULICOS

## GARCIA, MORATAL Y COMP.<sup>A</sup> PEGO

## SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2, y de Montevideo el 3.

### Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

### Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

### Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumana Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico

### Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapur, Ilo, Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur, y demás escalas intermedias que á la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra China, Japón y Australia.

### Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

### Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARÓN DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 359